
Fitna  –  Μια  αντιισλαμική  ταινία
που προκάλεσε αντιδράσεις
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Η ΤΑΙΝΙΑ ΠΕΡΙΕΧΕΙ ΚΑΙ ΣΚΛΗΡΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ!

Αποσύρθηκε  από  τον  βρετανικό  διαδικτυακό  ιστοτόπο  www.liveleak.com  η
αντιισλαμική ταινία Fitna του Ολλανδού ακροδεξιού βουλευτή Γκέερτ Βίλντερς,
έπειτα από απειλές κατά του προσωπικού του. “Είναι μία ημέρα λύπης για την
ελευθερία  της  έκφρασης,  όμως  η  ασφάλεια  του  προσωπικού  μας  είναι  πάνω
απ΄όλα  (…)  το  τίμημα  που  καλούμαστε  να  πληρώσουμε  είναι  πολύ  υψηλό”,
αναφέρεται σε σημείωμα στην ιστοσελίδα. Ο Γκέερτ Βίλντερς δήλωσε πως “είναι
φοβερό που οι απειλές αυτές καταφέρνουν ένα ισχυρό χτύπημα στην ελευθερία
της έκφρασης” αλλά είπε στο πρακτορείο  ANP ότι κατανοεί την απόφαση του
ιστοτόπου. Το Fitna παραμένει διαθέσιμο σε άλλους διαδικτυακούς ιστοτόπους.

H 17λεπτη ταινία με τίτλο «Fitna» (λέξη που χρησιμοποιείται συχνά στο Κοράνι
για να δηλώσει τη «σύγκρουση») απεικονίζει λιθοβολισμούς και αποκεφαλισμούς
γυναικών και παιδιών, καθώς και εικόνες του Ολλανδού σκηνοθέτη Τεό Βαν Γκογκ,
ο οποίος δολοφονήθηκε από μουσουλμάνο εξτρεμιστή μετά την προβολή ταινίας
του που καταδίκαζε την καταπίεση της γυναίκας από το Ισλάμ. Ο τεράστιος όγκος
επισκεπτών έκανε να «καταρρεύσει» η ιστοσελίδα του PVV που φιλοξενούσε την
ταινία, λίγες μόλις ώρες μετά τη δημοσίευσή της.

Εκτός  από  τα  φρικιαστικά  βασανιστήρια,  η  ταινία  «Fitna»  δείχνει  ακόμη
μουσουλμάνους διαδηλωτές με πλακάτ «Ο Θεός να ευλογεί τον Χίτλερ» και «Ας
πάει  στο  διάολο  η  ελευθερία»,  καθώς  και  ένα  κορίτσι  με  μαντίλα  να  κάνει
υποτιμητικά  σχόλια  για  τους  Εβραίους.  Γραφήματα  δείχνουν  την  αλματώδη
αύξηση του μουσουλμανικού πληθυσμού σε Ολλανδία και Ευρώπη, ενώ η ταινία
καταλήγει με το ξεφύλλισμα του Κορανίου, σκηνή που συνοδεύεται από τον ήχο
σκισίματος χαρτιού.

«Ο ήχος που ακούσατε ήταν από μια σελίδα τηλεφωνικού καταλόγου. Είναι στη
διακριτική ευχέρεια των μουσουλμάνων να σκίσουν τα κακόβουλα εδάφια του
Κορανίου», εξηγεί το βίντεο.

Τα ολλανδικά μέσα ενημέρωσης αρνήθηκαν να μεταδώσουν την ταινία μικρού
μήκους,  ενώ αμερικανικός διαδικτυακός πάροχος διέκοψε την πρόσβαση στην
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ιστοσελίδα του κόμματος του Βίλντερς.

Το Ιράν καταδίκασε την ταινία «Fitna» του Ολλανδού ακροδεξιού βουλευτή Γκεερτ
Βίλντερς,  η  οποία  δημοσιοποιήθηκε  μέσω  του  Ιντερνετ,  καταγγέλλοντας  μια
«βεντέτα» ορισμένων δυτικών εναντίον της μουσουλμανικής θρησκείας.

«Η ειδεχθής αυτή ενέργεια που προέρχεται από έναν ολλανδό βουλευτή και μια
βρετανική  εταιρεία  (που  φιλοξένησε  το  βίντεο  στο  Ιντερνετ)  δείχνει  ότι
συνεχίζεται η βεντέτα από την πλευρά των δυτικών εναντίον του ισλάμ και των
μουσουλμάνων»,  αναφέρεται  σε  ανακοίνωση  του  εκπροσώπου  του  ιρανικού
υπουργείου  Εξωτερικών  Μοχάμαντ  Αλί  Χοσεϊνί.

Στο Αμμάν, εκπρόσωποι των ιορδανικών μέσων ενημέρωσης συγκρότησαν ομάδα
για  την  υπεράσπιση του  προφήτη Μωάμεθ και  ανακοίνωσαν ότι  θα  ζητήσουν
ενώπιον της δικαιοσύνης της χώρας τους τη δίωξη του ακροδεξιού βουλευτή και
να κηρύξουν μποϊκοτάζ των ολλανδικών προϊόντων.

Στην ανακοίνωση που εκδόθηκε μετά τη συνεδρίαση της ομάδας καλούνται οι
ηγέτες  των  αραβικών  χωρών  που  συνέρχονται  από  αύριο  στη  Δαμασκό  «να
καταδικάσουν την εχθρική εκστρατεία εναντίον του Ισλάμ και να αναθεωρήσουν
τις σχέσεις τους με τις χώρες από όπου εκκινούν οι εκστρατείες αυτές, κυρίως τη
Δανία και την Ολλανδία».

Οι  ηγέτες  της  ισλαμικής  κοινότητας  της  Ινδονησίας  και  ινδονήσιοι  πολιτικοί
καταδίκασαν τη δημοσιοποίηση της ταινίας ως παραπλανητική, ικανή να βλάψει
τον διαθρησκευτικό διάλογο.

Το περιεχόμενο της ταινίας είναι «παραπλανητικό και γεμάτο ρατσισμό», δήλωσε
ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών της Ινδονησίας Κριστιάρτο Λεγκόουο,
ο οποίος έκανε λόγο για «ανεύθυνη ενέργεια υπό την κάλυψη της ελευθερίας του
λόγου».

Ο πρόεδρος της Μουχαμαντίγια, μιας από τις μεγαλύτερες ισλαμικές οργανώσεις
της Ινδονησίας, χαρακτήρισε την ταινία ύβρη που δυσφημεί το Ισλάμ.

Στην Ολλανδία, η ηγεσία της μουσουλμανικής κοινότητας της χώρας απηύθυνε
σήμερα εκκλήσεις για ηρεμία προς τις μουσουλμανικές χώρες.

«Θέλουμε  να  γνωστοποιήσουμε  στους  αδελφούς  μας  μουσουλμάνους  στο
εξωτερικό  ότι  είμαστε  στην  καταλληλότερη  θέση  για  να  αναλύσουμε  την



Ολλανδία και τον Βίλντερς και για να γνωρίζουμε πώς να αντιδράσουμε στην
κατάσταση»,  δήλωσε  ο  πρόεδρος  του  Συμβουλίου  των  Μαροκινών  Μοχάμεντ
Ραμπάε  κατά  τη  διάρκεια  συνέντευξης  Τύπου  παρουσία  εκπροσώπων  πολλών
μουσουλμανικών  οργανώσεων  και  ιμάμηδων  στο  τέμενος  Σλότερβααρτ  στο
Αμστερνταμ.

«Καλούμε  τους  αδελφούς  μας  μουσουλμάνους  να  ακολουθήσουν  τη  δική  μας
στρατηγική και να μην αντιδράσουν με επιθέσεις εναντίον πρεσβειών ή ολλανδών
τουριστών.  Ενα  πλήγμα  στην  Ολλανδία,  θα  είναι  ένα  πλήγμα  σε  εμάς.
Συμβουλεύουμε  τα  τεμένη  να  απευθύνουν  έκκληση  για  ηρεμία.  Αισθανόμαστε
προσβεβλημένοι από τη σύνδεση ανάμεσα στο Ισλάμ και την τρομοκρατία, αλλά
γνωρίζουμε τον τυπάκο (τον Γκεερτ Βίλντερς) : η καλύτερη απάντηση είναι μια
υπεύθυνη απάντηση», είπε.

Ευρωπαϊκές αντιδράσεις
Ο Ολλανδός ακροδεξιός βουλευτής Γκέερτ Βίλντερς δήλωσε σε συνέντευξή του
την  Παρασκευή  ότι  δεν  φέρει  καμία  ευθύνη  για  τυχόν  αντίποινα  κατά  της
Ολλανδίας μετά τη δημοσιοποίηση της αντι-ισλαμικής ταινίας του  «Fitna»,  η
οποία προκαλεί την αγανάκτηση των μουσουλμανικών χωρών.

«Με χαροποιούν οι  θετικές αντιδράσεις και  το γεγονός ότι  είχαμε μια ήρεμη
νύχτα.  Δεν  είχα  την  πρόθεση  να  προκαλέσω  ταραχές,  αντιθέτως  θέλω  να
ενθαρρύνω τη συζήτηση», δήλωσε ο Βίλντερς.

Όσον αφορά την καταδίκη της ταινίας του από μουσουλμανικές χώρες, όπως το
Ιράν ή το Μπαγκλαντές, ο Βίλντερς έκρινε ότι δεν θα ευθύνεται στην περίπτωση
επιθέσεων σε ολλανδικά συμφέροντα.

«Ελπίζω ότι αυτό δεν θα συμβεί, όμως ακόμη κι αν αυτό συμβεί οι υπεύθυνοι θα
είναι αυτοί που διαπράττουν τις πράξεις αυτές, όχι εγώ», σημείωσε.

Ο Γκέερτ  Βίλντερς  δημοσιοποίησε  χθες,  Πέμπτη,  το  βράδυ  στο  Ίντερνετ  την
ταινία του μικρού μήκους «Fitna», για να δείξει τον «φασιστικό» κατά τον ίδιο
χαρακτήρα του Κορανίου.

Η ταινία του Βίλντερς δίνει μια «διαστρεβλωμένη και προσβλητική εικόνα του
Ισλάμ», αντέδρασε σήμερα ο γενικός γραμματέας του Συμβουλίου της Ευρώπης
Τέρι Ντέιβις σε ανακοίνωσή του που δόθηκε στη δημοσιότητα στο Στρασβούργο.



Πρόκειται για μια «δυσάρεστη χειραγώγηση που εκμεταλλεύεται την άγνοια, τις
προκαταλήψεις και το φόβο», σημείωσε, υπογραμμίζοντας ότι «είναι μια λυπηρή
ημέρα για την ευρωπαϊκή δημοκρατία όταν οι  θεμελιώδεις αρχές στις οποίες
στηρίζεται  εξυπηρετούν  στη  διάδοση  της  μισαλλοδοξίας  και  βαθειά
προσβλητικών  στερεοτύπων».

Το Συμβούλιο της Ευρώπης «υπερασπίζεται την ελευθερία της έκφρασης, αλλά,
στην προκειμένη περίπτωση το κάνουμε δοκιμάζοντας μεγάλη απογοήτευση και
ανησυχία», κατέληξε ο Ντέιβις σχετικά με την ταινία του Βίλντερς.

Ο γενικός γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών, Μπαν Γκι-Μουν καταδίκασε με τον
εντονότερο τρόπο σήμερα την απόφαση ενός Ολλανδού, ακροδεξιού βουλευτή να
δημοσιοποιήσει,  μέσω  του  Ίντερνετ,  μια  αντι-ισλαμική  ταινία,  κρίνοντας  ότι
τίποτα «δεν δικαιολογεί ένα κήρυγμα μίσους ή μια υποκίνηση της βίας».

Τη μετάδοση της ταινίας «Φίτνα» του βουλευτή Γκέερτ Βίλντερς καταδίκασε και
ο Οργανισμός Ισλαμικής Διάσκεψης (OCI) στον οποίο μετέχουν 57 χώρες. Στην
ανακοίνωσή του ο γενικός γραμματέας του OCI, ο Τούρκος Εκμελεντίν Ιχσάνογλου
χαρακτηρίζει  την  ταινία  «προσβλητική  για  τα  αισθήματα  των  1,3
δισεκατομμυρίων μουσουλμάνων σε όλο τον κόσμο». Καλεί  εξάλλου τη διεθνή
κοινότητα  «να  καταδικάσει  τη  μετάδοση  της  ταινίας»  και  την  ολλανδική
κυβέρνηση, που απαγόρευσε την προβολή της στη χώρα, να προσάγει ενώπιον της
δικαιοσύνης το δημιουργό της.

Από  την  άλλη  πλευρά,  ένας  εκπρόσωπος  των  Αδελφών  Μουσουλμάνων  της
Αιγύπτου,  ο  Εσάμ  Αλ-Αριάνε,  είπε  ότι  η  ταινία  του  Βίλντερς  είναι  σίγουρα
«προσβολή» για τους μουσουλμάνους, προειδοποίησε όμως ότι το θέμα δεν πρέπει
να πάρει διαστάσεις. «Οι μουσουλμάνοι είναι συνηθισμένοι σε αυτού του είδους τα
πλήγματα από τη Δύση. Έχουν πάρει το μάθημά τους, δεν πρέπει να διογκώσουμε»
το γεγονός, είπε, προσθέτοντας ότι δεν αναμένει να σημειωθούν ταραχές στις
μουσουλμανικές χώρες. «Η Δύση θα πρέπει να ασχοληθεί (με το θέμα). Επαφίεται
στη χώρα του (στην Ολλανδία) να λάβει πολιτικά μέτρα εναντίον του», τόνισε.
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